

Españoles ante todo, pedimos que sea España quien decida su suerte y rija sus destinos

Para quien lo ha menester

El arrepentimiento es fecundo

Siempre que sea sincero, el arrepentimiento es fecundo, porque redobla las energías para la defensa de la causa que se había intentado perjudicar, porque los arrepentidos entran con nueva fe en la pelea y se esfuerzan por demostrar su sinceridad. Los que durante una semana han perturbado la vida de la República, se han sometido al fin a la autoridad y disciplina del Consejo Nacional de Defensa, reconociendo de una manera tácita o expresa su error y el gran daño que con su actitud nos han inferido a todos, incluso a ellos mismos. Al depurar su actitud entran en la disciplina que todos nos habíamos impuesto, y es su ineludible deber demostrarlo con hechos y no con palabras.

Hablamos a nuestros hermanos los trabajadores españoles y con la autoridad que nos da este título los decimos que no debe regatearse ni un momento para evitar el fracaso de nuestra causa, hay que practicarla, no solamente proclamándola, empezando los equivocados por reconocer sus errores, sin hurtar este reconocimiento a la opinión pública, que es el tribunal que nos juzga a todos, y así demostrarían una sinceridad que les honraría y les daría título en el pueblo para hablar de unidad de todos los españoles amantes de su patria y de su libertad, porque no haciendo esto, queda siempre la duda de sus intenciones. Unidad la queremos todos los que somos disciplinados, pero permaneciendo fieles a España.

Creemos que cuando un hombre se equivoca, y así lo reconoce paladina y nobilmente, la generosidad de los demás no debe regatearse y se impone el olvido del error; pero para exigir el ser así correspondido, el primero tiene una obligación que no puede discutirse, y es demostrar su arrepentimiento de la falta cometida; sólo así se le absuelve sin reserva ninguna y sólo así se puede seguir estrechando su mano de hermano, convenciéndole a uno de que lo ocurrido fue un mal sueño, una pesadilla que el interesado procurará por todos los medios que no se repita, entendiendo que eso es el medio mejor de borrar el recuerdo de lo que con benevolencia llamamos su equivocación.

Arrepentidos los autores de las sangrientas jornadas de la semana pasada, a ellos les corresponde demostrarlo para que nosotros no tengamos ningún recelo en seguir considerándolos adictos a nuestra causa, y si así lo hacen, entonces sí que sus apelaciones a la unidad hallarán eco en nuestros pechos, como lo hallaron en todo momento las de los que demostraron una completa sinceridad en sus palabras, y entonces, todos juntos, reafirmaremos nuestra fe y entusiasmo, preparándonos para las futuras jornadas, en las que hemos de afirmar toda nuestra entereza acatando disciplinadamente cuanto disponga el Consejo Nacional de Defensa, que cuenta hoy con la confianza de toda la zona republicana.

Declaraciones del coronel Casado

El pueblo español aspira a la dignidad nacional que le permita vivir dentro de la concordia

Si el adversario no acepta condición alguna continuaremos la guerra

París.—Hablando con los periodistas el coronel Casado, que se entrevistaba con ellos por primera vez después de la noche del 5 de marzo, ha declarado:

«¿Qué quiere el pueblo español? La seguridad dentro de la dignidad nacional que le permita vivir en la concordia a la que aspira. Esta es el objetivo principal del C. N. D.»

Comenzando la toma del Poder por el C. N. D., el coronel Casado declaró:

«Los militares no deben inmiscuirse en la dirección política del país cuando el Gobierno representa al pueblo, pero cuando ya no le representa, sería injurioso al pueblo dejarle obrar. Cuando el Presidente de la República no volvió a España, todo el mundo comprendió que el Gobierno no disfrutaba ya la legitimidad constitucional y, además, el Gobierno estaba desautorizado totalmente en el país. Después de la dimisión de Azaña, la única autoridad legal en el país en estado de guerra, estaba representada en el jefe supremo del Ejército. Ahí reside la legitimidad.»

Preguntado acerca de si la formación del C. N. D. será modificada, el coronel Casado dijo:

«El Consejo seguirá la labor sin ninguna modificación entre los miembros que le componen. El pueblo quiere que no haya cambios, que todos los hijos de España puedan vivir dentro de la concordia a la que aspiran todos los españoles. Naturalmente, haremos todo para facilitar la evacuación de los que se estimen comprometidos.»

Un periodista le preguntó si conocía el criterio de la otra zona española, y el coronel Casado replicó: «La ignoro completamente. Si en ellos encontramos comprensión, el acuerdo será fácil. Si el adversario no acepta condición alguna, si obedeciendo a las consignas de Berlín quieren ejercer la represión, continuaremos la guerra. Ya conocen ustedes las proposiciones del C. N. D. para obtener una paz digna, pero el Ejército permanece dispuesto para adoptar cualquier decisión que sea necesaria. Sin embargo, esperamos que llegamos a una feliz liquidación de la guerra.»

Interrogado acerca del movimiento sedicioso, declaró: «Se adoptarán medidas contra el Partido y los afiliados comunistas. Como ustedes saben, la sublección ha terminado. Los culpables han sido entregados a los tribunales por manzanas y serán juzgados con arreglo a la Ley.»—Fabra.

OTRO DESCUBRIMIENTO DE EINSTEIN

Sobre el sistema de gravitación

Nueva York.—El profesor Einstein, que manifiesta que, sesenta años, ha aprendido a descubrir el misterio de la gravitación, cuyo misterio reside en la causa de la gravitación, y en las relaciones de ésta con la electricidad, la materia y el magnetismo.

El sabio cree hallarse en camino de descubrir una ley simple que se aplicará a la estructura del universo y a todos los misterios de la materia y de la radiación.—Fabra.

ESTADÍSTICA ITALIANA

Sus hijos en España

Roma.—Según estadísticas oficiales publicadas hoy, el número total de hijos italianos en España, sin contar los de su aviación, asciende hasta el 13 de febrero a los siguientes: Muertos, 3.065 hombres, de los cuales 272 oficiales; heridos, 19.108, de los cuales 281 oficiales; desaparecidos, 214, de los cuales 10 oficiales, y prisioneros, 360, y entre ellos cinco oficiales.—Fabra.

N. de la R.—Algo bastante más vari. Ya es sabido que en su ofensiva del Ebro, cuyo mayor peso lo llevaron los italianos, los fascistas tuvieron más de 70.000 bajas.

Madrid en plena normalidad

El Consejo Nacional de Defensa, liquidado el sangriento episodio, se ocupa de las altas cuestiones de Gobierno

Manifestaciones del consejero de Gobernación, compañero Carrillo

Prensa madrileña

Madrid.—Ayer se han publicado en Madrid los periódicos de la noche, «La Voz», «Heraldo de Madrid», «Claridad» y «C. N. T.», dedicando sus comentarios principalmente a la pesada intención comunista y situación actual.

«CLARIDAD»

Título una de sus notas: «Mosú no se equivocó nunca», y dice que el Gobierno Soviético no va a habilitar refugio a los comunistas españoles que se han sublevado contra la República.

Tomará igual actitud que la del III Congreso de la III Internacional respecto a la acción del marzo alemán: actitud de reproche y abandono para los afiliados que dirigieron el levantamiento.

Mosú no ha de cargar con el fracaso de Madrid. Es para lo único que la III Internacional dejó independencia a sus secciones: para equivocarse. ¿Cómo habrían de recibir a los españoles fracasados ahora?

Al hablar de una averiguación y de no admitir en su territorio a los comunistas españoles ni a los rusos que habien correspondido a España en la exportación de oráculos a que se dedican los Soviets entre los paganos de otros pueblos.

A los comunistas españoles les ha salido mal la cuenta de aquí y la de allí.

En otra nota titulada «Contra-dicción significativa», dice que las radios fascistas se han dedicado durante tres años a decir que nuestra retaguardia estaba tan podrida, que constantemente andábamos a tiros unos con otros. «He aquí, año de el periódico, que ahora se producen graves sucesos que ensangrientan las calles con la lucha. Gran ocasión para que radio Salamanca dijera una verdad. Pues bien; lo que sólo ahora se advierte es que no vaya a creerse nadie que estamos desavenidos. Y es que esa desavenencia no le conviene por la resonancia que está llamada a tener en la zona dominada por los invasores, a quienes radio Salamanca sirva».

«C. N. T.»

Título en fondo: «Una paz digna», y dice entre otras cosas:

«Dos misiones principales tiene el Consejo Nacional de Defensa en el momento de constituirse: era la primera liquidar todo el engaño y toda la inmovilidad de la situación política precedente, y es la segunda marchar por un camino recto hacia la paz. La primera se ha conseguido. Va el Consejo Na-

cional de Defensa a conseguir la paz, y esa paz ha de ser como una página de nuestra epopeya, tan digna como las demás, que el pueblo ha escrito a solas; no será la paz deastrosa a que nos llevaba el doctor Negrín. No será una paz para que huyan los dirigentes y pongan el cuello bajo el hacha los demás nutifascistas; no será una paz para que en la retaguardia española el que quiera, mientras sigan en sus puestos los combatientes, no será una paz que tenga contacto con la cobardía y con la traición; será una paz por virtud de la cual se salve, no el que pueda, sino el que quiera; la que afecte al mismo tiempo y en la misma medida a los dirigentes y a los dirigidos; a la retaguardia y al frente; será la paz de quienes en esta hora trágica, empleando el lenguaje de la verdad y ajustándose a su conducta, están dispuestos a sacrificarse para salvar al pueblo, en vez de sacrificarse a su pueblo para salvarse ellos».

En otro artículo dice: «Hemos aplastado la tiranía de los débiles. El movimiento libertario ha llevado hasta el fin su política protestaria, lenin y española. La zona de Madrid vuelve hoy a su limpieza inmaculada. De hoy en adelante sabe que no se negará la verdad por que ya fueron hundidos los intrigantes que quisieron engañar hasta en sus últimos instantes, arteramente».

Por último, en otro artículo que titula «Madrid es España», dice que Madrid ha gritado por encima de las trincheras fascistas que lo circundan, a todos los vientos de la Nación, cuya capitalidad ostenta. Aquí está España. Y su prestigio de capitalidad, se agiganta ante los días futuros, ante los días de Paz que han de venir tras este trágico episodio que acaba de ensangrentar sus calles con una sangre derramada en defensa de nuestra libertad que redimo y glorifico».

«LA VOZ DEL COMBATIENTE»

«La Voz del Combatiente», como diario de los combatientes del Ejército del Centro, Edmundo Domínguez, en el que examina el origen, consecuencias y perspectiva de la actual situación.

Desde la caída de Cataluña, dice, había descendido la confianza en la victoria y el cansancio de la guerra había aumentado. La incom-

unicación del Gobierno Negrín con esta zona, creaba un estado caótico. Posteriormente, la disolución del Grupo de Ejércitos y el reorganizar todos los nombramientos de las Comandancias militares y del subsecretario del Ministerio de Defensa en jefes pertenecientes al Partido Comunista, hizo que esta desconfianza rebasara contra los españoles una dirección de nuestra guerra contraria al interés general.

Razona luego la ilegítimidad del Gobierno Negrín, falto de apoyos constitucionales, y dice que al producirse la dimisión del Presidente de la República, el poder no debía adquirirlo más que la más alta autoridad militar, el general Miaja, hoy Presidente del Consejo Nacional de Defensa.

Dice después que Negrín manifestó a Casado que por medio del general Manóvilzer le entregaría los poderes, y se pregunta: ¿por qué no se realizó esto, y por qué el Gobierno no vino a Madrid y se trasladó un cambio a Francia desde una de las localidades de Alicante?

«Nada puede decir—añade—que ni desde España ni desde el extranjero, el Gobierno Negrín haya hecho manifestaciones contrarias a la legitimidad del Consejo Nacional de Defensa, ni que el Gobierno Negrín se considerara atropellado. Su silencio demuestra que no tiene nada que objetar».

Condema después Edmundo Domínguez la rebeldía y dice que los comunistas han reaccionado de manera torpe.

Por último exalta la personalidad de los hombres que componen el Consejo de Defensa, que inspiran confianza a todos los españoles, y que cuenta con el apoyo, entre otras entidades, de fuerzas tan positivas, como la U. G. T. y la C. N. T.

«LA VOZ» y «HERALDO DE MADRID»

«La Voz» publica en grandes titulares: «Tras unos días de amargura inquietud, ha vuelto a restablecerse la calma. Madrid, como en otras horas inolvidables, ha dado un ejemplo de serenidad».

En destacado entrelínea afirma: «Ahora a trabajar todos juntos por la causa de la República, para llegar a una Paz digna y humana».

«Heraldo» dice en su artículo de fondo que el eje Roma-Berlín tenía como uno de sus fines primordiales extirpar la planta comunista del suelo europeo. Ahora bien: la República española se ha adelantado por sí misma, sin auxilio ajeno, a ese fin. «Como, pues, podrán en lo sucesivo justificar las potencias totalitarias su ingerencia en una lucha que a rpa otros solamente afecta?»

Justificarla, de ninguna manera; explicarla, sí, quitándose de una vez la máscara y declarando sin ambages ni rodeos su verdadero propósito, el cual no es otro que apoderarse de nuestro país y acometerlo a la precaria condición de colonia suya».

El periódico termina diciendo: «Pongámonos a esta tragedia el epílogo de una paz española, base y promesa de la formidable tarea reconstructiva que hemos de acometer con nuestras propias manos, con nuestros elementos pecuniarios, sin aportaciones exóticas que habríamos de pagar demasiado caros».

«EL LIBERAL»

Madrid.—En el turno rotativo de los lunes, ha aparecido ayer «El Liberal», que dice en un artículo de fondo que el pueblo, alternativamente, durante dos años y medio, ha demostrado en las urnas y con las armas, que es enemigo del fascismo, pero también ha rechazado al comunismo de Mosú.

«España—dice luego—está desengañada. Alredes ideológicos, cuyas consecuencias están sufriendo ahora, han llevado al país por derroteros ruinosos que la lentitud de unos hombres subeiguados, y sobre

Vuelta al espíritu de Tomás Meabe

Las J. S. constituyen de nuevo su Ejecutiva Nacional y lanzan un Manifiesto

Madrid.—Se ha hecho público el siguiente manifiesto:

«En mel hora se disolvieron un día las Juventudes Socialistas de España para unificarse con las Juventudes Comunistas».

Cuando los jóvenes socialistas realizaron este hecho, lo hicieron con toda sinceridad y con toda la honradez de sentimiento que prevalece en nuestro auténtico y sentido afán de unidad.

No tardaron muchos meses—podríamos decir semanas—sin que cayéramos en la cuenta de que habíamos sido objeto del más crimi-noso de los engaños, ya que el organismo que se instituyó bajo la denominación de «Federación Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas de España» no habría de ser el aglutinante de todos los jóvenes, sino el instrumento servil de un partido, con desdén y desprecio absolutos para los que tenían la mejor cantera y la mejor solera de la juventud española, que era el Partido Socialista Obrero Español.

Infinidad de veces nos asaltó el propósito de divorciarnos de quienes no conformándose con hacer traición al espíritu de unidad se dedicaron a perseguirnos y maltratar a los socialistas. Pero las circunstancias de la guerra y nuestro sentido de responsabilidad, interesados fundamentalmente en no producir ninguna quebra en ningún resquebrajamiento en la unidad de nuestro pueblo para conseguir la victoria, nos vedaron de apelar a una actitud de división. Esta nuestra cordura y esta nuestra generosidad no fué correspondida con rectificaciones nobles, sino con un acrecentamiento de la polifonía sectaria de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas y con un recrudecimiento de las persecuciones contra los que justa y dignamente nos manifestamos contra tal conducta».

Sabemos todos los jóvenes socialistas españoles cuánto ha sido nuestro sentimiento al ver adultérrimo por completo la financia de la comunidad juvenil socialista, al ver traicionados los postulados que fueron base y sustento a través de los años de nuestra organización».

Insistimos en que sólo las circunstancias excepcionales en que vivía y vive nuestro país, fueron díficiles para coartar nuestra indignación: El molestar era cada día mayor; los jóvenes socialistas españoles pensaban que les habían arrebatado el organismo. Estaba claro que la Federación Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas de España era una Federación totalmente comunista. Era rotundo y concluyente que la J. S. U. no seguía otras aspiraciones ni otras directrices que las que marcaba el Partido Comunista».

Reiteradamente hemos venido denunciando esta actitud. Nuestras dignas protestas eran acogidas con insultos y denuestos, cuando no con persecuciones criminales. Somos muchos los que desde el 18 de julio acá hemos sido calificados de traidores, vejados e injuriados».

todo españoles, han hecho variar, encasillados por rumbos netamente españoles, ansiosos de ingenuidades extranjeras. Por ello condenamos el movimiento comunista y ratificamos nuestra adhesión al Consejo Nacional de Defensa».

Queremos, pues, una paz digna y humana, pero sobre todo, una paz española.—Febus.

Desmovilización de las quintas de 1915 y 1916 y S. A. segundo grupo

Madrid.—El Gabinete de Prensa de la Consejería de Guerra del Consejo Nacional de Defensa ha difundido la siguiente nota:

«Por acuerdo del Consejo Nacional de Defensa, se ordena la desmovilización de los reemplazos de 1915 y 1916, así como de todos los individuos pertenecientes al segundo grupo de Servicios Auxiliares, de todos los reemplazos movilizados».

Madrid 18 de marzo de 1939.—Febus.

constantemente. No faltaba tampoco quien estimaba, aun dentro de nuestro mismo Partido Socialista, que nuestra posición era caprichosa e inoportuna».

«Conscientes y tranquilos, seguros de nuestra razón, esperamos el día en que, con pruebas concluyentes y terminantes, pudiéramos demostrar a todos la verdad. Y es momento ha llegado. Surgió la rebelión comunista y la J. S. U. reveló su identificación y su servilismo al Partido Comunista, convirtiéndose en gran responsabilidad si no adoptáramos la resolución que ya hemos anunciado: restablecer la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España bajo la égida, dirección y control del glorioso Partido Socialista Obrero Español; devolver a éste las Juventudes que el 4 de enero de 1937 creara el gran maestro Tomás Meabe; educar a los jóvenes obreros españoles en el espíritu de nuestro inmortal Pablo Iglesias; orientar las actividades, los afanes y las inquietudes de los jóvenes trabajadores por el sendero de la rectitud, responsabilidad y conciencia que son características de los socialistas».

Calificamos este hecho de trascendental e histórico, porque el sentido socialista de la juventud obrera y su fidelidad especial iban perdiéndose en el terreno impudico de los amagos y la irresponsabilidad de los dirigentes de la J. S. U.

Improba es la labor que nos imponemos. Tres años de actuación y de táctica funesta, no pasan en balde. Hay que frustacar todo el sistema entronizado por quienes vendieron las juventudes al Partido Comunista; hay que enderezar todos los esfuerzos, y para eso trabajo que nos proponemos, estamos seguros de encontrar la asistencia de todos los jóvenes socialistas de España».

Nada hay que nos prohíba proclamar la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España, que restauramos y que quede sometida al control y a la disciplina del Partido Socialista, conforme a como existía antes del 18 de julio.

Interin se resuelve definitivamente respecto a su constitución, queda constituida la Comisión Ejecutiva Nacional de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España, con los siguientes compañeros:

Presidente, Sócrates Gómez; vicepresidente, Antonio Escribano; secretario general, Manuel Martínez; vicesecretario, José Martínez de Velasco; tesoroero-contador, Manuel López; vocales: Libertad Ullibarry y Manuel Verdú.

Los Comités Provinciales y Direcciones locales pueden establecer contacto con nosotros, dirigiéndose a la Federación Nacional de Juventudes Socialistas, de España, calle de Abascal, números 47 y 49, Madrid».

Jóvenes Socialistas: En alto y firmes el espíritu del Partido Socialista y su inmortal fundador. ¡Viva la Federación Nacional de Juventudes Socialistas, de España! ¡Viva el Partido Socialista!—Febus.

Se presenta el jefe militar principal del movimiento

Madrid.—Se ha presentado a las autoridades el jefe militar principal del movimiento sedicioso, teniente coronel Luis Barceló, que durante aquí y en la zona insurrecta se había titulado jefe del Ejército del Centro.—Febus.

Acuerdos del C. D. N.

ACOMPLAMIENTO DE CONSEJERIAS Y MANDOS MILITARES

Madrid.—En la tarde de hoy se ha reunido nuevamente el Consejo Nacional de Defensa, y de la misma se ha facilitado la siguiente referencia oficial:

«La reunión de hoy del Consejo Nacional de Defensa ha sido muy provechosa».

Los consejeros se han ocupado



—Después de todo lo que he visto resulto yo un mal aficionado!

Madrid en plena normalidad

(Viene de la página primera)

Principalmente del acoplamiento de las Conserjías y destinos de mandos militares.—Febus.

El día de ayer en Madrid

Madrid.—Conforme se anunció ayer se han reanudado los espectáculos públicos. La vida ha sido completamente normal en la ciudad, abriendo el comercio y de un modo especial los de comestibles y bebidas. Los espectadores se han visto totalmente llenos y la inmensa mayoría de los cine-teatros pusieron el cartel de «No hay billetes».—Febus.

Manifestaciones de Wenceslao Carrillo

Madrid.—Un redactor de la Agencia España ha visitado esta mañana en su despacho al consejero de Gobernación, compañero Wenceslao Carrillo, quien ha hecho las siguientes manifestaciones sobre los acontecimientos ocurridos durante los pasados días con motivo de la sublevación comunista: «Desde los primeros momentos el Consejo Nacional de Defensa procuró dominar la situación haciendo de todo acto violento, Previendo el C. N. D. hacer comprender a los sublevados la tremenda equivocación en que incurrieron y las enormes responsabilidades que pudieran acarrearles, a fin de lograr depusieran su actitud, y en caso de no haberlo conseguido, se dispusieron a emprender una acción de guerra en beneficio de España y de la República. Desde la Dirección General de Seguridad, tanto yo como el señor Gifauta, procuramos varias veces entablar parlamento con los sublevados, en cuya gestión nos ayudó eficazmente el comisario inspector de Intendencia, Pascual Villanuel. Los sublevados refugiados en los Ministerios contestaron a nuestra invitación para que depusieran su actitud, diciendo: Cuando queráis parlamentar es prueba de vuestra debilidad. Esta contestación—sigue diciendo el compañero Carrillo—repetida varias veces, nos hizo desistir de todo nuevo intento para lograr convencer a los sublevados, y ya no hubo más remedio que apelar a las medidas energéticas, contando para ello con el Batallón de guardias de Asalto que ha prestado relevantes servicios, pues era rara la vez que se establecía un combate, del que no volviera dicho batallón con numerosos prisioneros, máquinas de guerra, tanques y tanquetas. Qué impresión daban los prisioneros? Una impresión verdaderamente dolorosa. Todos ellos, en sus declaraciones, daban muestras de una total ignorancia del por qué combatían. Realmente puede afirmarse que ni soldados ni clases sabían por qué tomaban parte en la lucha. Lo mismo puede decirse de los carabinieri. Únicamente de capitán para arriba mostraban un gran denuedo en sus declaraciones y estaban al tanto del motivo por el que se había entablado la lucha. Tiene usted datos de las víctimas ocurridas a parte de los caídos en los combates? Hasta ahora no tenemos ningún dato concreto que nos haga creer en la exigencia de ejecuciones. Claro que aun faltan por aparecer algunos compañeros nuestros, pero esto no quiere decir que hayan sido ejecutados. Fiamos aún en que el buen juicio y el sentimiento de humanidad haya evitado hechos de esa naturaleza. Puede darse por terminado el movimiento? Por terminado y por sofocado en absoluto. Tanto en Madrid como en provincias, la sublevación ha quedado terminada. En la región levantina existían algunos chispazos de poca importancia, y según el telegrama que he recibido esta mañana del gobernador de Valencia, la normalidad ha quedado ayer totalmente restablecida. Puede decirse lo mismo de Guadalupe y Alcalá de Henares? Lo mismo que de toda la zona republicana. Se hablan de que no se tomarán determinaciones contra el Partido Comunista como tal partido político. Aun no podemos formar un juicio exacto y concreto sobre este extremo, aunque lo ocurrido en el Comité local y provincial del partido es muy significativo para pensar en que el partido, como tal, estaba comprometido. Desde luego nosotros ni perseguimos a nadie por sus ideas pero de lo que se están realizando es ver si dicho partido es el organizador del movimiento, y en caso afirmativo se procederá en consecuencia. Hay que pensar que no todos los comunistas se han sumado al movimiento, porque tenemos pruebas de que muchos mandos, entre ellos Pizarro, que al frente del Cuerpo de Asalto, y otros mandos, han estado los órdenes del Consejo Nacional de Defensa. Qué impresión le ha dado a usted el pueblo de Madrid en los pasados días? La actitud del pueblo madrileño es verdaderamente admirable. Después de dos años y medio de lucha ha sabido a estos momentos con una entera y un heroísmo extraordinario. Apenas oímos los últimos disparos y ya estos ma-

drileños que pesarán a la Historia como algo inimitable se han lanzado a la calle para dar a Madrid un aspecto de ciudad normal. Un dato lo bastará a usted para comprender hasta dónde llega el heroísmo del pueblo de Madrid. Cuando desde la Dirección de Seguridad se abrió el fuego contra el centro comunista de la calle Serrano, tanto los soldados con sus fusiles como los que manejaban las ametralladoras, tenían que hacer descargas al aire para despegar con la alarma que esto producía a las mujeres, que no cesaban de circular por la calle. Y una vez logrado esto ya el fuego se hacía al objetivo, que era la central comunista.—A. G.

Comienzan las actuaciones judiciales

Madrid.—Han dado comienzo las actuaciones de la Justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos incurridos en subversión comunista. Estas actuaciones, que se llevan a cabo con la máxima rapidez y garantía, tienen por principal objeto esclarecer las actividades de cada uno de los detenidos, en particular la de los jefes y oficiales arrestados, comprobando la participación que cada uno de ellos haya tenido en el movimiento subversivo. También será objeto de especial esclarecimiento si cada uno de los sublevados obligada o voluntariamente.—A. E.

El compañero Cañas explica los sucesos de Cartagena

Madrid.—El gobernador civil de Murcia, compañero Eustaquio Cañas, que se encuentra en Madrid, ha hecho, sobre los sucesos ocurridos últimamente en Cartagena, las siguientes declaraciones: «Los sucesos de Cartagena tuvieron un carácter puramente fascista y cuando todo el elemento civil y militar emprendieron la operación para reducir la algarada, llegaron a Murcia varias personalidades comunistas, entre ellas, el teniente coronel Lister, el coronel Modesto, Jesús Hernández y «Pascual»; otras, que no pasaron de Murcia, recluyéronse en el Cuadro Comunista de aquella capital. Yo iba de marcha a Cartagena y desde entonces no volví a saber de tales personalidades comunistas. Refiriéndose al movimiento comunista, el señor Cañas hizo las siguientes manifestaciones: «Por lo que se refiere a la provincia de mi mando, existe una verdadera descomposición entre los elementos comunistas, ya que la desconfianza entre los elementos civiles y militares de dicho partido es bien patente. Todos los mandos están al lado del C. N. D., a quien también acatan las fuerzas de Asalto. Mi impresión es que se hallan ocultamente los han fallado los dos los Comités del partido, pero militarmente les han fallado los mandos y a esto se debe su rotundo fracaso.»—Agencia España.

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Sin novedades dignas de mencionar en todos los frentes.—Febus.

Agrupación Profesional de Médicos de Valencia

Se recuerda a todos los médicos que por disposición ministerial ha quedado constituida la Agrupación Profesional de Médicos, siendo obligatorio pertenecer a la misma, ya que sin cuyo requisito no se puede ejercer la profesión. Para inscribirse deberán pasar por las Oficinas de la misma, Colón, 33, con toda urgencia, en crítica de posibles perjuicios.

Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

COMEDORES INFANTILES
AVISO
Se pone en conocimiento de todos los compañeros que se hallen en posesión de las tarjetas del Comedor infantil número 1, correspondientes a los números 601 hasta el 700, se sirvan pasar por dicho Comedor (situado en la calle de González Peña, número 11), el jueves próximo, día 16, a las doce de la mañana, para su manutención diaria. Lo que comunicamos para los efectos correspondientes; bien entendido, que los niños que no se presenten se sobreentenderá que renuncian a tal beneficio, quedando anuladas las tarjetas de los mismos.
El Comité Provincial de Enlace

Máquina coser

on buen uso, y muebles, comprados. Cádiz, 17, portada.

La situación internacional

Graves acontecimientos en Eslovaquia

¿Trama Alemana algún golpe más?

LLAMADA DE UNA QUINTA ALEMANA

Londres.—Comunican de Munich a la Agencia Reuters: La quinta de 1939 ha sido llamada a filas súbitamente. Hoy han salido de la ciudad con dirección a Viena trenes militares y las autoridades militares han comenzado la requisición de camiones pertenecientes a particulares.

REGRESO INOPINADO

Londres.—Según noticias de Berlín a la Agencia Reuters, a mediados de febrero ha regresado a Berlín el general Goring, en cuya fecha saldría para Roma en visita oficial.

COMENTARIOS AL VIAJE DE GOERING

Roma.—El inesperado regreso de Goring a Berlín ha causado gran sorpresa en los círculos diplomáticos. Como se sabe, el dirigente nazi, en compañía de su mujer, pensaba continuar de descanso en la Riviera italiana hasta el día 23 de este mes, en cuya fecha saldría para Roma en visita oficial.

¿CUMPLON DE DIAS?

Roma.—Comunicado de la Agencia Reuters dice que Goring, que regresó únicamente a Alemania, ha declarado que regresará muy en breve a Italia, es decir, dentro de algunos días.—Febra.

REUNION CON HITLER

Berlín.—El ex presidente del Consejo eslovaco, Tiso, y sus acompañantes, llegaron a Berlín en avión a media tarde, siendo recibidos una hora después por Ribbentrop. Tiso fue recibido a continuación por Hitler, habiéndose mantenido en secreto su llegada a Berlín.

¿QUE HAN TRAMADO HITLER Y TISO?

Budapest.—El conde Juan Esterházy, representante de la minoría húngara en Praga, ha marchado bruscamente a Budapest después de haber conferenciado con Sidor.

LA DIETA DEBERA REUNIRSE INMEDIATAMENTE

Praga.—Se asegura que, después de su entrevista con Hitler, Tiso ha comunicado a Bratislava que la Dieta debe reunirse mañana a las diez de la mañana. Tiso, que regresará en avión, asistirá a la sesión de la Dieta.—Febra.

EL GOBIERNO CELEBRA CONSEJO

Praga.—El Consejo de ministros, reunido a las cinco de la tarde para examinar la situación, continuó deliberando a las once de la noche. Se erige probable una reconstrucción del Gabinete.—Febra.

MOVIMIENTO DE TROPAS ALEMANAS

Berlín.—Se anuncia que se han realizado importantes movimientos de tropas en las granjas de la frontera germano-eslava.

POLONIA Y HUNGRIA

Vargovia.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido al ministro de Hungría, transmitiéndole el parecer de la situación en Checoslovaquia.

¿LAS ORDENES DE HITLER?

Londres.—Comunican de Praga a la Agencia Reuters: Noticias de fuente confidencial dicen que Alemania ha pedido al Gobierno de Praga: «Primero, que reconozca a Eslovaquia el principio de libre determinación.

¿ACONTECIMIENTOS DE GRAN ALANCE?

Berlín.—A las diez de la noche se declara en los centros oficiales no saber nada de la nota ultimatum que se decía haber sido enviada por el Gobierno de Berlín al Gobierno de Praga.

MANIFESTACIONES Y ATENTADOS

Bratislava.—Esta noche se ha celebrado una manifestación en memoria de las víctimas de los últimos sucesos. Sanomach, desde un balcón de la plaza del Teatro, pronunció un discurso declarando: «La batalla por la libertad no ha terminado. La lucha por la independencia eslovaca debe tener una solución radical: la independencia de Eslovaquia.»

EXCITACIONES A LA REVUELTA

Berna.—El ex jefe de Estado Mayor de las Guardias de Minka, Murgas, ha hecho hoy desde la radio vienesa un llamamiento a la revuelta, dirigido a la población eslovaca. Declaró que «va a sonar la hora de la liberación bajo la égida de Hitler».

UN BULO

Praga.—El presidente del Partido del Trabajo checoslovaco, Hendl, ha desmentido categóricamente la noticia difundida por los alemanes, según la cual se había organizado

UNA INDICACION POLACA Y PRECAUCIONES EN LA FRONTERA

Varsovia.—Se asegura que se han adoptado medidas militares a lo largo de la frontera polaco-checa, habiéndose suspendido, en parte, la circulación ferroviaria.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—La intervención de Alemania en el asunto de Eslovaquia ha hecho recordar a toda la Prensa los principios de la crisis de septiembre, pero, aunque se encuentran algunos comentarios inquietos en relación con Alemania, es evidente que no hay «sublevación» de la opinión por esta ingerencia de Berlín.

FRONTÓN VALENCIANO

Mañana, a las 3:30 de la tarde. Grandes partidos y quinielas.



Wifredo Corróns Linares
Alumno de 5.º Curso de Bachiller del Instituto «Blasco Ibáñez»
Ha fallecido el día 14 de marzo
El entierro se verificará el 15 del actual, a las once de la mañana, desde el Hospital Provincial. Sus padres Manuel y Josefa, hermanos, abuelos y tíos ruegan a sus amistades un pladoso recuerdo.

Viskytha, ocupado

Londres.—Comunican de Praga a la Agencia Reuters que las tropas de Asalto alemanas han ocupado Viskytha (Checoslovaquia).—Febra.

Gobierno civil

Adhesiones recibidas al Consejo Nacional de Defensa en este Gobierno civil, remitidas por los Consejos Municipales que se citan a continuación: Alborache, Benifayó, Rafelguaraf, Buñol, Oliva, Puebla de Farnals, Manassas, Alcácer y Jaraco. Se han recibido también las adhesiones de los organismos que siguen: Radio Comunista de Jorosa; Agrupación Social de Mosen; Radio Comunista de Jaraco; Funcionarios de la Unión de Carlet; Centro de Cultura Social y Científica «N. T. y U. G. T. de Paterna»; G. T. de Alcudia de Carlet; Frente Popular de Oliva; C. N. T. y Juventudes Libertarias de Manuel; Radio Comunista de Tahones de Valldigna; Federación Trabajadores de la Tierra, U. G. T. de Manuel; Agrupación Socialista de Manuel, y Frente Popular de Buñol.

La frontera de Moravia, ocupada

Praga.—La situación se ha agravado considerablemente durante la noche. Las tropas alemanas motorizadas se han concentrado en la orilla alemana frente a Bratislava. Guardias de Hlink han ocupado la frontera de Moravia y no dejan penetrar en Eslovaquia a la gente procedente de Bohemia. Estos guardias se apoderan de todos los valores y joyas de los checos que viven en Eslovaquia a Bohemia.

DESEA PENSION

caballero honorable. Remítir datos y precio por escrito al número 19.833. Publicitas, S. A.—Apartado 128, Valencia.

VENDO

25 hanegadas de tierra con pozos para riego de 2.000 litros minuto, y una casa-chalet con solares, en pueblo cerca de Valencia y con tranvía a la puerta. Para más informes, Gutiérrez, Joaquín Costa, número 29, cuarto, de 4 a 6 tarde.

Se compraría

CHALET, con árboles frutales, en BURJASOT, GODELLA, etc. O FINCA EN VALENCIA, no muy grande. Razon: JOSE BRINES. TAQUILLA DEL TEATRO RUZAFÁ.

Urge encontrar

en traspaso pisgo con o sin muebles en Valencia o alrededor. No importa precio. Caso de convenir se compraría. Ofertas por escrito al número 234. Publicitas, S. A. Apartado 129, Valencia.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS
PRINCIPAL.—Compañía Soler-Marí.— Todos los días, 6 tarde: «Son mis amores reales».
APOLLO.—Compañía de operetas y revistas Juanito Martínez.— Mañana, a las 4 tarde: «El conde de Luxemburgo». A las 6:30: «La del manojito de rosas».
RUZAFÁ.—Compañía de revistas.— Primer actor y director, Arturo Liedó.— Todos los días, 4 y 6:30 tarde: «Las de Villadiego».
ESLAVA.—Compañía José Isbert.— Primera actriz, María Cañete.— Todos los días, 4 y 6:30 tarde: «La negra». Extraordinario éxito cómico.
SERRANO.—Compañía Marti-Plata.— Todos los días, a las 4 y 6:30 tarde: «El derecho de los hijos». Clamoroso éxito.
LIBERTAD.— Gran compañía de comedias y dramas.— Primera actriz, Irene Barroso.— Primeros actores: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas.— Mañana, a las 4 y 6:30 tarde: «El otro yo». Clamoroso éxito. Risa continua.
ALCAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.— Mañana, 4 y 6:30 tarde: «Medida por medida». Gran éxito.
EDEN CONCERT.— Todos los días, a las 4 y 6:30 tarde: Koptall de Variedades.

SECCION CINES
RIALTO.—«Besjo dos banderas».
CAPITOL.—«Así es Hollywood».
OLYMPIA.—«Monte Criollo».

TYRIS.—«Marido de la amezona».
GRAN VIA.—«El hombre de las dos caras».
METROPOL.—«Paddy».
AVENIRA.—«Y, tú y ella».
SUIZO.—«Madrid se divorcia».
GRAN TEATRO.—«Noche nupcial».
GOYA.—«Casa de Rothschild».
PALACIO.—«Fronteras del amor».
POPULAR.—«El arrabal».
IDEAL.—«Nuestra hijita».
MUNDIAL.—«La vida futura».
MUSEO.—«Fugitivos de la isla del Diablo».
VALENCIA.—«Huérfanos en Budapest».
JERUSALEN.—«Prisioneros del odio».
GINER.—«Llamada de la selva».
LIRICO.—«Sesión de 3:30 a 8:30 noche».—«Colosal programa: Estreno de «Dora Nelson»; reposición de «Es mi hombre»; en español, por Valeriano León; una documental y dibujo técnico».
FONTANA ROSA.—«Marinela» y «Paquet».
DORÉ.—«¿Quién me quiere a mí?», por Lina Yegros y Mari Tere. «Cuando una mujer quiere», por Fay Wray, Victor Jory y May Rodson.
SOROLLA.—«El alma del Bardonense», en español. Muy emocionante.

Frontón Valenciano
Mañana, a las 3:30 de la tarde. Grandes partidos y quinielas.